附件2：
苏州大学2019年传媒学院介绍及播音与主持艺术专业介绍
一、学院介绍
苏州大学传媒学院的历史渊源可上溯至1929年成立的江苏省立教育学院创办的电化教育专修科，以及1941年成立的国立社会教育学院下设的新闻学系，两校后经院系调整，最终并入苏州大学。1995年苏州大学设立新闻传播系，2005年发展调整为文学院·新闻传播学院，2009年组建为凤凰传媒学院，2017年更名为传媒学院。历史上，一大批著名的学术大师曾在此执教，其中有著名思想家和教育家章太炎、吴梅、周谷城、朱东润、许国璋等人，当代著名新闻学家方汉奇先生也曾在此就读。
学院现有自设二级学科博士点1个：媒介与文化产业；一级学科硕士点2个：新闻传播学、戏剧与影视学；专业硕士点2个：新闻与传播、出版；本科专业5个：新闻学、广播电视学、广告学、网络与新媒体、播音与主持艺术。现有在校全日制学生1100多人，其中本科生900余人、研究生200余人。很多毕业生已成为新闻和其他各条战线的骨干。
学院坚持“人才强院”战略，在职教职工60余人，其中教授7人（含博士生导师5人）、副教授12人；拥有江苏省“333工程”、江苏省“青蓝工程”中青年学术带头人、优秀青年骨干教师、江苏省宣传文化系统青年文化人才、姑苏宣传文化领军人才、重点人才、东吴学者、教育部、中宣部新闻媒体机构与高校教师互聘“千人计划”等10余人；聘请了4位讲座教授、30余位海内外知名的新闻传播学者和业界人士担任兼职教授或兼职导师。
学院下设新闻系、广播电视系、广告系、数字传播系四个系；设有新媒介与青年文化研究中心、广告研究所、互联网公共服务研究中心、电影电视艺术研究所、新媒体研究院等校级研究机构和传媒与文化产业研究中心、网络传播研究所等院级研究机构；建有江苏省省级实验教学示范中心——传媒与文学实验教学中心。“传播与社会治理”团队为江苏高校哲学社会科学优秀创新团队。
学院深入落实国际化战略，先后与英国切斯特大学、美国密苏里大学、美国新泽西瑞马坡学院、美国特洛伊大学、美国匹兹堡大学、澳大利亚邦德大学、台湾世新大学、朝阳科技大学、东吴大学、东华大学等建立了交流合作关系。
学院将努力坚持高起点、高标准、应用型、国际化发展，以先进办学理念为指导，积极推进传媒人才培养模式改革，建设具有产学研一体化特色的传媒人才培养基地。
二、专业简介
播音与主持艺术专业已初步形成了面向江苏省、“长三角”乃至全国的以培养新闻节目播音和综艺节目主持为主体、以新媒体口语传播人才和“一专多能”复合型人才为重点的专业人才培养新模式。
学生既需要掌握播音与主持的核心专业技能，又要兼具媒体和企事业所需要的其他专业传播技能，如策划、创意、采、编、写、导、摄、制等，以适应不断变化的新媒体环境。课程设置规划上除开设播音主持艺术导论、普通话语音与播音发声、播音创作基础、广播电视播音主持业务等专业训练课程外，还开设人文艺术类、新闻传播类、影视创作类、新媒体艺术类等基础教育课程，以及跨学科、跨专业的选修课等。多门课程实行了小班授课方式，同时增加实践教学、模拟训练的课程比重，培养学生的媒体意识和传播体验。
目前，播音团队虽然年轻，师资队伍也在不断建设中，但充满着工作的热忱与激情。近三年来，获批国家社科基金项目1项、苏州社科基金项目1项、横向课题2项；1位教师获得江苏省本科高校青年教师教学竞赛一等奖，1位教师获得江苏省高校微课教学比赛二等奖，2位教师获得苏州大学青年教师课堂教学比赛一等奖、1位教师获得二等奖；2位教师获得第十九届齐越朗诵艺术节暨全国大学生朗诵大会优秀指导教师，1位教师获得第十二届中国国际动漫节动漫声优大赛优秀指导教师，1位教师获得全国第五届大学生艺术展演活动朗诵单元专业组优秀指导教师；播音与主持艺术教学团队获批学校本科教学团队项目立项团队。2017年11月4-5日，首届中国播音史研讨会在苏州大学举办。本专业已入选中国高校影视学会播音主持专业委员会第一届理事单位。
专业成立多年来，通过师生共同努力，学院学生在多项大型活动、比赛中表现优异，展现了专业实力和综合素养。其中有代表性的有：中国国际动漫节动漫声优大赛一等奖1项，中央人民广播电台主办的“华夏之声”校园主播大赛金奖1项，中国视协主持人专业委员会举办的“校园金话筒”铜奖2项，全国大学生艺术展演活动舞蹈组团体一等奖1项，共青团江苏省委与江苏新闻广播联合主办的“青年演说家”大赛二等奖1项，“陵水杯”全国大学生演讲比赛二等奖1项，第十七届、第十八届齐越朗诵艺术节暨全国大学生朗诵大会优秀奖2项等。第十九届齐越朗诵艺术节暨全国大学生朗诵大会，我院2个参赛作品均入围全国复选，最终2016级播音与主持艺术专业刘翰德、邱梦凡凭借作品《雪落在中国的土地上》获得三等奖，我校荣获最佳组织奖。2012级29名同学中，有1名同学入选“莙政学者”，6名同学被保送或考取复旦大学、南京大学、苏州大学、澳大利亚新南威尔士大学等名校研究生；2013级同学保送浙江大学研究生1名，苏州广电总台主持人1名，东方卫视、扬州电视台、青岛电视台主持人各1名；2014级保研4名；2015级保研9名。
